

# 她们,回到梦开始的地方!



李倩收到鲜花

李倩留给父母的礼物

家是温暖的港湾,家也是梦开始的地方!

8月15日,征战巴黎奥运会的内蒙古健儿李倩、杨柳带着一金一银,乘坐高铁从北京回到呼和浩特,早已等待的人群爆发出热烈的欢呼。

8月17日上午,李倩来到呼和浩特市赛罕区东瓦窑批发市场看望父母,沿途商户、市民夹道欢迎。当日,巴黎奥运会女子20公里竞走冠军杨家玉回到家乡乌海,妈妈眼含热泪与女儿紧紧相拥……

回家后的她们,仿佛卸下了一身的疲惫和重担,初心如锦时!

## 李倩:手把肉吃到满足

8月17日上午,呼和浩特市赛罕区东瓦窑批发市场,一个光线有些昏暗的蔬菜店,方寸之地堆满新鲜蔬菜,老两口紧张地搓着手,等待着女儿的归来。

当李倩乘坐的车来到东瓦窑批发市场5号门前时,翘首以盼的人群爆发出阵阵欢呼,大家争相献花、拍照,想一睹这位巴黎奥运会女子拳击75公斤级奥运冠军真容。鼓掌声、叫好声此起彼伏,簇拥着李倩走进蔬菜店。李倩的目光却一直紧紧锁定父母,他们在人海中彼此对视,眼中含泪、嘴角带笑。

25年前,李倩的父母从河南老家来到呼和浩特市,在东瓦窑经营一家蔬菜批发店,全家以此为生。“老李蔬菜批发配送店”的“老李”,就是李倩的父亲——李守营。

“谢谢国家、谢谢体育界的领导和教练,还有东瓦窑的父老乡亲,是你们的培养和帮助,让我的女儿成为世界冠军,我心里



杨家玉讲述奥运金牌之路

太高兴了!”话语朴实的李守营激动发言,李倩的母亲则在旁泪流满面,许是心疼女儿常年训练的艰辛,许是想到女儿一路披荆斩棘的不易,许是为女儿奥运圆梦喜极而泣……全场观众受到

感染,不少人红了眼眶。

随着欢迎仪式结束,如潮水般的人群散去,蔬菜店恢复了往日的宁静,夫妻俩又开始忙着理菜、卖菜。不同的是,这个有些昏暗的小店,收银台旁的桌子上,多了一幅记录李倩奥运逐梦的漫画肖像,那是李倩刚刚进店看望爸妈时,留给老两口的礼物。

常年外出比赛,除了最牵挂的家人,最能勾起李倩思乡之情的便是内蒙古的美景美食,“队里给我们安排了手把肉、烤肉,吃得特别满足!”李倩说。

迎来难得的假期,李倩表示,会利用假期参与拳击进校园的活动,让更多人爱上这项运动,也想把这三年的紧张状态释放出来,去草原吹吹风。

## 杨家玉:这块奥运金牌我盼了8年

8月17日,奥运会女子20公里竞走冠军杨家玉满怀喜悦从北京回到了家乡乌海,与家乡人民热情拥抱。“女儿历经艰辛圆梦,为国家争光,我为她感到骄傲。”杨家玉的妈妈湛正琼说。

“跟做梦一样。我盼这块奥运金牌盼了8年。”之前在快手访谈节目《冠军来了》中,杨家玉表示,从2016年里约奥运会作为替补运动员开始,一直把夺取奥运会金牌当作目标,这次终于成功圆梦。

杨家玉回忆道,即将冲线夺冠的时刻,和之前想象的激动万分完全不同,撞线时,她感到大脑一片空白,不敢相信这是真的。

记者了解到,普通人每分钟的步频在



杨柳接受采访

100~120步之间,而竞走运动员每分钟的步频可以达到180~200,杨家玉的比赛步频约为219步每分钟,步长达到1.1米左右,也就是说,杨家玉用比赛速度竞走1分钟,可以走完10节火车车厢的程度。

“接下来,我有了新的目标,想要突破、挑战自己,看能否再次突破自己的世界纪录。”杨家玉感谢丈夫、家人的支持和陪伴,并寄语未来的杨家玉——“永远相信自己”。

“一年多没回家了,非常想念我的家乡、我的亲人,这段时间我会好好陪陪家里人,去冲冲沙,去乌海湖逛逛。”杨家玉说。

## 杨柳:希望能够圆梦奥运金牌

8月16日下午,在内蒙古自治区重竞技运动中心,记者见到了在巴黎奥运会摘得女子66公斤级银牌的杨柳,她向记者讲述了参加奥运会的感受和关于未来的小目标。

16年前,在内蒙古拳击运动员张小平获得奥运金牌的欢迎仪式上,当时还是小运动员的杨柳就给自己立下要站上奥运赛场的目标。一步步坚持,终于圆梦,也让她感受到前所未有的压力。“奥运赛场的氛围和世锦赛、亚锦赛等完全不同,运动员无形中会给自己施加压力。”杨柳对记者说,在决赛中的发挥,她并没有遗憾,“我觉得自己和对手打得一样好,只不过对手在技术的控制上得到了裁判的青睐。”

对于未来的目标,杨柳表示,近期重点是第十五届全国运动会,再远一点的目标,就是让国歌奏响在奥运会赛场。“这次在巴黎没有站上最高领奖台。接下来打完全运会,我会好好考虑自己的职业生涯。如果可以,还是希望能够圆梦奥运金牌!”

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲 记者 郝儒冰